

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 <http://xsnet.cn>

新闻热线 **82654321**

征订服务热线:83523999

区委常委会召开(扩大)会议

传达学习习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告的重要指示精神

本报讯(本报综合报道)昨日下午,区委常委会召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告的重要指示精神,研究部署我区贯彻落实意见。市委常委、区委书记王敏主持会议并讲话。姜永柱、李军和其他区委常委出席。赵立明、叶建宏等列席。

会议指出,习近平总书记的重要指示深刻揭示了“八八战略”的形成历程和全局意义,充分肯定了浙江20年来一张蓝图绘到底、深入实施“八八战略”取得的巨大成就,进一步明确了浙江在新征程深入实施“八八战略”的使命任务、战

略路径和目标要求,为我们推动“八八战略”认识再提升、实践再深化提供了根本遵循。要以学深悟透习近平总书记重要指示精神为契机,深刻感悟习近平总书记对之江大地和浙江人民的深情大爱,以更加奋发有为的姿态深入实施“八八战略”,奋力打造忠实践行“八八战略”的区(县)域范例。

会议要求,要深刻领悟“八八战略”的全局性、历史性意义。深刻认识到“八八战略”是源于实践、指导实践的制胜法宝,是引领发展、推动发展的关键所在,是与时俱进、历久弥新的重要产物,要从坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的

高度,进一步增强持续推动“八八战略”在萧山走深走实的责任感紧迫感使命感,在区(县)域层面书写更多“八八战略”创新实践。

会议强调,要牢牢把握“八八战略”强大真理力量。要掀起学习热潮。全区各级各部门要精心组织、周密部署,把学习贯彻习近平总书记重要指示精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,与推进各项重点工作结合起来,全面掀起学习“八八战略”和习近平总书记重要指示精神的热潮。要加强思路谋划。持续开展“大走访大调研大服务

大解题”活动,进一步丰富战略支撑、拓展实践路径,纵深推进“八八战略”在萧山走深走实的思路举措。要善于攻坚克难。主动创新求变、勇于打破常规,在解放思想中统一思想,切实增强发现问题、分析问题、解决问题的能力。

会议强调,要系统推进“八八战略”在萧山的生动实践。要全力推动发展。按照“时间过半、任务过半”要求,更好统筹发展与安全,深入推进新型工业化,强化临空、视谷双引擎作用,提升平台贡献度,盘活“腾笼换鸟”存量,做大总部经济增量,努力打赢经济翻身仗,以优异成绩交出半年度高分报表,勇夺“半年红”,迈向

“全年胜”。要全面保障亚运。全区上下务必以冲锋冲刺的状态、决战决胜的拼劲,全面推进亚运筹办三大提升行动,通过“办好一个会、提升一座城”,全面提升萧山城市的综合能级、国际化水平和核心竞争力,努力呈现一场“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育文化盛会。要切实保障民生。牢固树立“以人民为中心”的发展思想,多倾听群众呼声,多了解群众意愿,多反映群众困难,下大气力推动解决群众关切的教育、医疗、养老等“急难愁盼”问题,全力维护社会安定有序,坚定不移用“八八战略”引领萧山加快走好共同富裕路。

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(本报综合报道)昨日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信复信精神,研究部署我区贯彻落实意见。市委常委、区委书记王敏主持会议并讲话。姜永柱、李军和其他区委常委出席。赵立明、叶建宏等列席。

会议强调,习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话,在新的高度上为我们办好新时代人民满意教育指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。要统一思想认识,坚持立德树人。坚持党对教育事业的全面领导,把推动萧山教育高质量发展作为开展主题教育的重要内容,全面加强德育课程一体化建设。要加强统筹谋划,系统集成推进。将教育、科技、人才三者有机结合、通盘统筹、整体推进,推动教育资源优质均衡发展,不断提升全区基础教育的质量和水平。要加强队伍建设,夯实教育基础。健全完善科学公平的能力培训、考核

评价、职称评定、表彰奖励、人才交流等制度,建立健全师德师风建设长效机制,吸引更多优秀人才从事教育事业。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神。要强化审计监督重要作用。坚持和加强党对审计工作的全面领导,不断健全完善集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,推进审计工作高质量发展。要抓实重点领域审计监督。加大对经济高质量发展、共同富裕示范区建设、亚运筹办等重大项目、重大战略、重大举措的跟踪审计监督力度,形成监督合力,提升审计实效。要强化审计结果综合运用。把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,切实通过审计发现问题、解决问题、建立制度、改进作风。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话精神。要强化底线思维。牢固树立保安全就是促发展的安

全理念,深入排查化解各领域风险隐患,推动各方面安全建设有机衔接、联动集成。要夯实发展基础。围绕“平安护航亚运会”主线,坚持问题导向,强化系统思维,突出过程管理,全面夯实安全基础。要打造特色品牌。对标“枫桥经验”“浦江经验”,加快打造具有萧山辨识度的社会治理品牌、平安建设经验。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。要坚定文化自信。结合主题教育组织开展学习交流研讨,切实增强建设文化强区的信心和决心。要讲好萧山故事。精心守护好文化遗产,赓续历史文脉,坚持活态创新,持续做大文化产业,把萧山丰富的文化资源转化为高质量发展动力。要激发群众参与。创新服务方式,坚持重心向下,通过群众喜闻乐见的形式让更多的群众参与到文化的传承和发展中来,真正让党的理论和中华优秀传统文化走入寻常百姓家,滋润人心、凝聚人心。

我区新增7个省级未来社区

本报讯(首席记者 童志辉 记者 靳林杰)近日,省城乡风貌整治提升工作专班公布了第三批93个省级未来社区名单,其中引领型79个,普惠型14个。萧山共有7个社区上榜,数量位列全省区(县、市)第一,且均为引领型。

此次上榜的7个社区为城厢街道湘湖未来社区、盈丰街道奔竞未来社区、北干街道广德未来社区、北干街道塘湾名苑未来社区、新塘街道罗婆路未来社区、蜀山街道湖山未来社区、闻堰街道江澜未来社区。截至目前,我区已成功创建省级未来社区10个,总量居全省区(县、市)首位。

湘湖未来社区围绕“活力融居,湘聚未来”这一创建目标,以“就地品质提升,塑造共融社区;借势双区辐射,打造共富示范;挖掘社区记忆,共建湘湖归属”为创建特色,以打造“湘景复合带+轻氧滨河带共享空间”与“寻湘廊文化记忆轴”为两大亮点,以“内在湘湖美,悠远人文情”为文化锚点,积极响应未来社区九大场景功能,形成“3特色+3主+3辅”的多功能多场景配置体系,营造交往、交融、交心的人文宜居社区。

奔竞未来社区围绕“来奔竞·去奔竞”创建目标,利用独特的区位优势和网络内丰富的企业产业资源,结合社区人员架构以年轻人为主、一老一小为辅的

特色,聚焦居民实际需求,做精做细“竞锋采一未来治理场景”“竞友邻一未来邻里场景”“竞生活一未来服务场景”三大优势场景,补齐“三化九场景”功能,进一步满足居民开展各类活动,享受社区未来生活的需求,提升社区居民的认同感、归属感、幸福感,打造社区潮流元气生活,实现与美好生活零距离的愿景。

广德未来社区是一个多元融合的社区,以“广至德,共未来”为核心定位,通过打造“一带三心四片区”,完善未来社区九大场景,以共富街、民生坊“一街一坊”为轴,串联社区党群服务中心、康养联合体、智慧卫生服务中心、广邻市集等核心特色项目,因地制宜打造现代社区场景,以“文化共富、幸福共富、健康共富”三个共富路径凝城市文化之魂,共创共富生活,力争打造城市共富型未来社区的样板。

塘湾名苑未来社区围绕“传承文化历史,再现市井生活”,通过“一轴、一带、三心、多片区”的总体规划结构,“3+2+4”的场景体系,以“文化为轴、岁月为脉、健康为养、教育为蕴、治理为绳”为核心理念,以“北塘和·共富湾”为治理品牌,创建示范引领,打造熟人社会、老幼友好、邻里融洽的未来社区,营造“百里钱塘在此湾,安居乐业赛江南”的生活愿景。

区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会

学习习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述

本报讯(本报综合报道)昨日下午,区委理论学习中心组(扩大)举行专题学习会,集中学习习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述,研究贯彻落实工作。

市委常委、区委书记王敏主持会议并讲话。姜永柱、赵立明、叶建宏、李军和区委理论学习中心组其他成员出席会议。会上,姜永柱、许昌、程晓东作交流发言。

王敏指出,要提高站位,在深化认识中狠抓营商环境。优化营商环境是深入实施“八八战略”的重要环节,是提升城市综合竞争力的重要途径,是服务企业惠及百姓的重要内容,是牵一发而动全身的

“牛鼻子”工程,事关发展的吸引力、承载力。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神和省委决策部署,自觉站在政治、全局、战略的高度,充分认识优化营商环境的极端重要性,不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

王敏强调,要主动求变,在系统重塑中优化营商环境。坚定浙江改革看萧山的志气豪气,全局谋划、一体推进、靶向突破,坚持以系统思维抓整体、整体抓;持续深化数字赋能,优化完善体制机制,推动要素高效配置,坚持以改革思维抓重塑、重塑抓;发挥“头雁作用”,激发“群雁活力”,释放“乘数效

应”,坚持以全员思维抓人人、人人抓,以营商环境优化提升“一号改革工程”为牵引,着力破解制约萧山高质量发展深层次体制机制障碍,推动全面深化改革向广度和深度进军,形成一批具有萧山辨识度、省市影响力的改革标志性成果,打造营商环境最优区。

王敏强调,要强化保障,在担当作为中检验营商环境。进一步紧扣关键环节,强化协同保障,做到责任再落实,督察再加力,成果再扩大,以超常规举措,答好优化营商环境“必答题”,持续推动营商环境向好迈进、向优升级,以一流环境实现一流发展。

萧山获全省盘活存量资产扩大有效投资区域试点

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 王英)近日,2个设区市和4个县(市、区)列入全省盘活存量资产扩大有效投资区域试点,萧山作为全市唯一区县入选。

试点旨在有效提升区域整体盘活成效,并通过试点示范,扎实推动全省低效存量资产盘活,不断提升存量资产运营管理水平,拓宽社会资本投资渠道,降低政府债务风险和企业负债水平,促进全省经济高质量发展。根据《浙江省进一步盘活存量资产扩大有效投资实施方案》要求,省发展改革委组织开展了全省盘活存量资产扩大有效投资区域试点申报工作。经自愿申报、专家评审等程序,并报省政府同意,确定在绍兴、台州2个设区市和萧山区、瑞安市、浦江县、松阳县4个县(市、区)开展试点。试

点时限为3年。

今年以来,萧山积极探索推动存量资产和新增投资良性循环。通过加强政策支持、摸清资产家底、加大盘活力度等举措,在全省范围内率先出台进一步盘活存量资产扩大有效投资实施方案,建立存量资产盘活机制,全面厘清资产现状,科学高效盘活资产。同时聚焦低效用地、闲置土地等五大领域,打包8个项目,盘活资产规模均在1亿元以上,积极支持民间投资,争取传化公路港基础设施公募REITs发行。聚焦重点领域、重点区域、重点主体三大关键,结合全区国有企业改革工作,推动存量资产和新增投资良性循环。推动各国主体资产、资源再优化,推动存量资产便捷、高效确权,推动存量资产和新增投资良性循环。

导读

“儿童友好”嵌入日常生活 共享童车亮相社区

第3版

告读者

因端午节假期,本报出版时间有调整:6月22日出报,6月23日和24日休刊,25日出报。端午小长假期间,韵味萧山App、萧山日报微信公众号、萧山日报视频号、萧山东

报官方微博、韵味萧山抖音号等实时推送新闻,第一时间提供信息服务,敬请关注。

萧山日报编辑部
2023年6月21日



粽叶飘香邻里情

昨日,北干街道信息港社区开展“粽叶飘香迎亚运 端午传情邻里乐”包粽子活动,喜迎端午佳节,共叙邻里之情。

记者 范方斌 通讯员 洪舒

杭州第19届亚运会
The 19th Asian Games
倒计时 94 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
94 Days